

多部门建章立制长效监管 守护群众用水安全

让家门口的饮水机更透明

本报讯(融媒体记者 何冲)近年来,现制现售饮用水行业发展迅猛,数量庞大,监管方式滞后,导致出现无照经营、水质检测不规范、滤芯更换不及时等问题。为进一步规范现制现售饮用水生产经营行为,保障人民群众用水安全,今年3月市市场监督管理局牵头会同相关部门,在全市范围内开展为期两个多月的联合专项整治,取得了初步成效。并探索建立了系统治理、依法治理、综合治理、源头治理的工作机制,对现制现售饮用水经营行业进一步规范,切实维护消费者合法权益。

营市场主体登记(营业执照)、价格公示、广告宣传、计量器具等行为违法情况,整治期间共检查277家经营单位,查处违法广告案件1起、责令办理营业执照41个;市卫健委实地检查360余台现制现售水设备,重点检查现场及周围环境卫生、核对水质处理器涉水产品卫生许可批件。并组织抽样检测,共采集水样32份,各项指标均符合相关标准。针对个别现制现售饮水机周围环境不够整洁,未张贴公示栏、公示内容不全等问题责令整改规范;市住建局对饮水机设置基本情况摸底,指导物业服务企业做好现制现售饮水机日常管理工作。要求在小区设置现制现售饮水机水点必须取得营业执照,水点必须设置在物业监控范围内,设置经营信息公示栏,增加废水回收装置做好废水利用,做好卫生安全监管防护;市检察院对现制现售饮用水监管进行法律监督,整治工作开展以来全市检察机关共受理现制现售水

相关公益诉讼案件线索25件、立案20件、制发检察建议15件;市城市管理局部署安排各县区局、供水公司对设置现制现售饮水机的情况进行排查,严格查处未经批准擅自接入城镇供水管道、擅自占用城市道路设置饮水机的行为,积极对接市场监管、市卫健委、住建委做好衔接及信息共享工作,全力打击现制现售水违法经营行为。此次专项整治各有关部门按照分工依法履职,强化部门沟通,通过严格落实市场准入及日常经营过程监管、加强舆情及广告信息监测、加强宣传舆论引导、联合执法建立协作机制,厘清了部门职责,提升打击合力,形成了密切协调机制。专项整治期间,规范了企业及人员的经营活动,未办理营业执照不得从事现制现售饮用水经营、严厉打击虚假宣传、水质不合格、浪费水资源等违法行为。企业履行监管主体责任,定期对制水设备进行维护保养检测并做好信息公示。应用技术手段对现制

现售饮用水相关违规虚假信息筛查分析处置,督促指导广告信息发布监管,百姓反映问题及时处置,杜绝虚假宣传。并采用多种形式加大现制现售饮用水法律法规和科普宣传,引导公众理性消费,提高经营者守法意识。目前,全市共有683个封闭式小区,其中316个小区安装现制现售饮水机,共设置饮水机705台。所有品牌的制水机均获得卫生许可批件,水质经自检或送检均合格。“现制现售饮用水关系千家万户饮用水安全。多部门联合执法集中整治、畅通投诉举报渠道,对核查属实的依法从严从重处理,营造全社会参与共治的氛围,提高了现制现售饮用水经营者的守法经营意识。”市市场监督管理局相关负责人表示,下一步,各部门将继续按照各自职能开展对现制现售饮用水的经营、销售和卫生情况进行监督管理,以规范现制现售饮用水市场秩序,维护人民群众健康权益。

全国社会艺术水平考级6月1日报名

考试地点:蚌埠市文化馆

本报讯(融媒体记者 何冲)记者从蚌埠市文化馆了解到,2023年全国社会艺术水平统一考级于6月1日开始报名。“报名时间为6月1日-7月28日,上午8:30-11:30,下午3:00-5:30(星期六、星期天休息)。报名地点在环湖西路2号蚌埠市文化馆(环湖西路与雪华山西路交叉口,龙湖迎宾馆山庄东门北80米),相关事宜可拨打报名电话2045722咨询。考生领取准考证时间7月24日-7月28日,考试时间8月14日-8月18日,考试地点是蚌埠市文化馆。”据蚌埠市文化馆相关工作人员介绍,选择乘坐公交的考生,可乘坐公交105路、107路、117路、127路、129路在铁路中学站下,沿迎宾馆往东进龙湖迎宾馆山庄西门,出龙湖迎宾馆山庄东门北80米(步行5分钟)。乘坐公交115路、108路在广电中心站下车,往南沿环湖西路步行5分钟。据介绍,中国社会艺术协会考级专业有乐器类:民族乐器、西洋乐器、打击乐器;声乐类:少儿歌唱、美声唱法、民族唱法、通俗唱法;语言类:朗诵、主持;

舞蹈类:中国民族民间舞、国标标准舞;美术类:音乐基础知识(1-6级)、中国民族管弦乐考级专业:民族乐器(最高级别10级,除京胡、陶笛外1-9级)二胡、琵琶、古筝、扬琴、竹笛、陶笛、笙、唢呐、柳琴、巴乌、葫芦丝、中阮、大阮、阮、古琴、板胡、高胡、京胡、三弦、民族打击乐、箫、月琴、音乐基础知识等。需要注意的是,考生要根据自己的实际情况报考相应级别,首次报考级别最高不得超过二级,四、六、八、九、十级为必考(原则上不得跳级、允许连报)。“社会艺术水平考级是社会艺术教育的重要组成部分,是专业艺术教育的有益补充,有利于提升人们对艺术的热情和兴趣。”蚌埠市社会艺术水平考级中心负责人表示,为更好地推动社会艺术教育的普及与发展,推广艺术教育成果,给全市艺术考生创造一个交流与探索的平台,考级中心还将于今年的八月中旬开展考级活动。同时,结合端午节和国庆节举办“社会艺术水平考级优秀师生展演(展览)”活动。

我市开展涉企违规收费整治行动

本报讯(融媒体记者 何冲)近日,市市场监管局印发《2023年涉企违规收费专项整治工作方案》,在全市范围内开展涉企违规收费整治行动,推动各项降费减负政策落到实处。此次专项整治聚焦政府部门及下属单位、金融、水电气暖公用企业三大重点领域,重点依法查处政府部门及下属单位降费减负政策落实不到位、利用电子政务平台违规收费、违规开展行政审批中介服务事项收费等行为。依法查处商业银行未按规定进行服务价格信

息披露、融资服务中不落实小微企业收费优惠政策等行为。重点检查发电企业、售电公司价格违法行为,查办建筑区划红线外电力工程安装等价格违法案件。对往年涉企违规收费专项整治开展“回头看”,杜绝问题不解决、整改不到位。据介绍,此次专项整治共分组织部署、自查自纠、重点检查、督导检查、总结规范等6个阶段工作。通过开展专项整治,助力广大市场主体特别是中小微企业轻装前行,助力各类经营主体高质量发展。

蚌埠市司法局——

多措并举呵护未成年人健康成长

本报讯(通讯员 汪振文)为预防和减少未成年人违法犯罪,促进未成年人健康成长,蚌埠市司法局积极发挥司法行政职能,维护未成年人合法权益,护航未成年人健康成长。普法宣传强意识。把青少年法治宣传教育纳入全市“八五”普法规划,以《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《家庭教育促进法》《反家庭暴力法》等内容为宣传重点,组织普法工作宣传队深入学校、社区、广场等场所,开展“开学第一课法治教育”“送法进校园”“未成年人权益保护专题宣讲”等活动,有的放矢做好法治宣传教育工作,强化未成年人权益保护意识,引导全社会树立未成年人特殊、优先保护理念。法律援助护权益。对符合法律援助条件的未成年人维权案件,开辟直接受理“绿色通道”,做到优先受理、优先审批、优先指派;选派办案经验丰富、熟悉未成年人身心特点、责任心强的人员承办未成年人法律援助案件;开展案件回访评估,并将评估结果作为年度考核的重要依据,切实提高未成年人法律援助服务的专业化规范化水平,逐步组建未成年人法律援助律师人才库。关心关爱助成长。发挥司法所贴近群

众的优势,及时排查化解未成年人重大矛盾纠纷隐患;推进“百姓评理说事亭”建设,畅通未成年人群体的诉求、法律需求和矛盾纠纷反映渠道,联合社区干部、包片民警、司法所人员、学校老师对失足青少年实施结对帮教措施,避免“回潮”青少年重新犯罪。落实家庭困难安置帮教对象的帮教政策,全力解决重点监管人群未成年子女学习教育、生活保障等问题,使他们远离诱惑、避免犯罪。帮教帮扶促回归。对57名未成年社区矫正对象,落实个案矫正,成立“多帮一”帮教小组跟进开展教育帮扶,协同教育、民政等部门,为失学未成年社区矫正对象提供再教育机会,为家庭困难未成年社区矫正对象提供生活补助。与蚌埠市骏杰职业学校签订协议,为有就业意愿的未成年社区矫正对象提供技能培训、就业指导和发展规划,增强就业能力,帮助他们顺利融入社会。下一步,市司法局将继续大力宣传贯彻《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》,畅通服务渠道,优化服务措施,探索未成年人教育引导和权益保护新途径,推动全市预防未成年人违法犯罪重点任务落地见效,切实促进未成年人健康成长。

成人礼、心理课、趣味游戏……

高考临近 学校为同学们花式解压



举办成人礼。



趣味游戏。

蚌埠融媒体记者 周芳林 通讯员 戴昌林 贾媛丽 文/图

2023年高考越来越临近,高三学子正奋笔疾书、努力备考。记者从蚌埠市多所学校了解到,各学校多措并举,举办成人礼、体育锻炼、趣味游戏或心理课等,帮助学子们减压,向孩子们默默传递着勇气与力量。

趣味运动放松身心

为提高学生心理素质,减轻高三学子应考压力,蚌埠市未成年人心理健康辅导中心、蚌埠二中心理健康教育中心、蚌埠二中聆心社联合举办了高三学姐、学长“放飞梦想”减压活动。

“加油!加油!”5月25日下午5点,减压活动时开始,食堂到教学楼的路上,投壶、射箭、投沙包、扔飞镖、打保龄

球等投掷类活动摊位前,人山人海,同学们积极排队参与;夹弹珠、运乒乓球……在保持平衡的同时,同学们也能让快乐来回跳动;更有套圈、转陀螺、手脚并用等活动,深受学生欢迎。

525减压活动是蚌埠二中的特色活动之一。在延续以往特色活动的同时,新增设了“积分制”规则,将具体的17项活动分为“积分制活动”和“纯享版活动”两类,除了参与活动当场可以领取奖励,还可以凭借积分卡上印章的数量,兑换不同等级的奖品。“太有趣了,玩得酣畅淋漓。”蚌埠二中高三学生小陈说,全身心投入趣味运动中,特别减压。

心理讲座为孩子解压

近日,蚌埠田家炳中学以“与心灵有约,与健康同行”为主题,开展了心理健康团辅活动。

在“我手绘我心”与“快乐拼我心”

环节中,在岳园、李震婷两位老师的引导下,同学们将舞台和桌子作为作画区域,拿着纸笔画出任何想画的东西,可以是近一段时间的心情,可以是对未来的畅想。

“我们每天都会遇到各种各样的事情,有些让我们开怀大笑,也有情绪低落的时候。同学们,有很多方式可以帮助我们转移注意力,比如绘画,随心所画,可以很好地释放压力。”岳园说。

在“心有千千结”的活动中,同学们在一开始看到这个错综复杂的大结的时候,不相信它会解开。可是,随着游戏的进行,通过大家的团结合作,慢慢回归到开始的大圆圈时,大家都忍不住欢呼起来。

“烦恼一扫而空,只管加油就行了!”田家炳中学高三学生小张说,真正的“结”其实在我们心中,只要我们下定决心,就一定能够达到目标。

跨过成人门一起向未来

日前,固镇镇县委、固镇县第一中学共同举办了学生十八岁成人仪式。仪式上,学子们通过学习习近平总书记对青年的寄语、感恩家长、朗诵经典、成人宣誓、跨过成人门等,向青春致敬,开启人生新旅程。

师长代表王瑞勉励学生要勇担重任,努力为实现而奋斗。伴随着青春洋溢的音乐,师长和家长为参加学生佩戴成人纪念章和成人帽,赠送《中华人民共和国宪法》。随后全体学生向师长和家长鞠躬行感恩礼。

一首《少年中国说》朗诵,现场响起了热烈的掌声。全体高三学生进行成人宣誓,誓言铿锵有力、激荡人心。在家长和老师的殷切目光中,学生们跨过成人门,跨入成才门,走向成功门,用他们日渐坚实的臂膀担负起必须承担的责任,用他们的壮志激情去创造崭新的未来。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

天桥街道:

让垃圾分类理念深入人心

本报讯(通讯员 朱如意)今年5月22日至28日是首届全国城市生活垃圾分类宣传周,主题是“让垃圾分类成为新时尚”。近期,天桥街道组织开展系列生活垃圾分类宣传周活动,与首届全国城市生活垃圾分类宣传周同频共振。

街道高度重视垃圾分类工作,精心组织宣传周各项活动。采用线上线下相结合的方式,线上通过微信平台、网格群、业主群、物业群等转发垃圾分类常识和相关视频等进行宣传,线下在各小区出入口户外电子显示屏滚动播放垃圾分类宣传标语,组织志愿者向居民发放宣传单页,在单元门口张贴宣传彩页,在垃圾分类投放点进行现场指导,将垃圾分类活动落实到辖区每个角落。

开展垃圾分类知识进社区活动,组织垃圾分类第三方公司深入社区开展“垃圾扔前分一分,绿色生活一百”知识竞赛,联合辖区蚌埠第一实验小学汇金校区开展垃圾分类知识讲座。邀请垃圾分类专职宣传员用通俗易懂的语言和简单的模型,阐述进行垃圾分类的重要性,以生动的形式和互动问答让辖区居民和青少年学生了解我国的环境状况,明确垃圾分类的目标和内容,积极主动参与垃圾分类。



近日,黄庄街道和平社区新时代文明实践站组织开展“护苗”绿书签”主题活动,让青少年充分认识到有害出版物的危害,增强青少年健康上网、绿色上网的意识,为构建健康和谐社区,保护未成年人健康成长构筑绿色防护墙。 蒲莹莹 摄

5月29日,蚌山区湖滨社区中心天御华府社区新时代文明实践站开展“邻里共欢乐,爱‘乒’才会赢”老年乒乓球友谊赛,为辖区乒乓球爱好者搭建交流感情、增进友谊、切磋球艺的平台,营造积极健康的全民运动氛围。 罗丹丹 摄

近日体育场社区文明实践站开展“居民议事亭”活动,认真听取辖区居民的心声,将社区的大事小情引入谈论话题,引导辖区居民共同参与社区治理,构建温馨和谐文明的幸福家园。 苏瑾 摄



近日,孝仪中学举行了第八届校园文化艺术节大合唱比赛。同学们高唱红歌,班班歌声嘹亮,人人热情高涨,他们用优美的声音、整齐的动作展现了孝仪学子激情向上的风采。 融媒体记者 李茂峰 摄

领悟家文明 传承家文化

蚌埠经开区举办家庭文化节开幕式暨第二届广场舞大赛

本报讯(融媒体记者 李茂峰)日前,蚌埠经济技术开发区管委会举办“领悟家文明 传承家文化”家庭文化节开幕式暨第二届广场舞大赛。作为群众文化活动的一种重要表现形式,广场舞是文化事业发展不可或缺的组成部分,也是蚌埠经开区家庭文化节的重要活动之一。蚌埠新城实验学校临港校区为本次大赛带来《感恩的心》《红红的太阳》等精彩的歌曲舞蹈表演。本次广场舞大赛分为预赛、决赛两个部分,前期预赛,8支队伍脱颖而出,决赛在经开区长淮卫镇新时代文明实践广场举办,经过激烈角逐,余滩村、马村分获冠亚季军。广场舞大赛开展不仅充分展示了蚌埠经开区广场舞的发展水平,同时点燃了广大群众踊跃参与快乐健身的热情。